

ПУТЬ К СВОБОДЕ

Выпускается с 1998

пенитенциарная газета



Анонс номера

Законы и проекты

В Госдуму внесен законопроект о введении тюремной прописки

Президент принял закон о конфискации личного имущества осужденных

За незаконную миграцию ужесточат уголовную ответственность

Буква закона

Вынесен приговор следственно-арестованным, пытавшимся бежать из СИЗО-1 Приморского края

Вести из колоний

Новости учреждений УИС Приморского края

В Приморском крае открыт новый следственный изолятор, построенный в соответствии с европейскими стандартами



Об открытии следственного изолятора № 3 читайте на с. 6-7

В тюрьме, как дома

**Арестанты в местах лишения свободы получат право на прописку
В Госдуму внесен законопроект о введении тюремной прописки**

"Мой адрес не дом и не улица", - когда-то пелось в известной песне. Теперь какой-нибудь арестант сможет добавить к ней строчку, взятую прямо с казенного штампа: мой адрес Москва, "Бутырка", камера N13. Мол, пишите. Если законодатели поддержат инициативу, арестантов на зоне будут регистрировать как самых обычных жильцов.

Напомним, в советские годы прописка была культовой вещью. Вряд ли после переименования в регистрацию по прописке можно заказывать поминки.

Лишь арестанты могли задержаться надолго в Москве даже без столичной прописки. "Бутырка" и "Матросская Тишина" давали приют и москвичам, и гостям столицы - по визе прокурора. В наше время на постой в казенные дома определяет только суд. Остальное - почти, как раньше. В арестантской среде слово "прописка" ассоциировалось подчас не со штампом в паспорте, а с опасными испытаниями и проверками, которым иногда подвергали новичков в камере. В будущем регистрацию новички будут проходить не у авторитетов, а, как и положено, у гражданина начальника.

Законопроект внесло в Госдуму правительство страны. Разработало проект министерство юстиции России. Как не раз писала "РГ", ведомство намерено радикально реформировать систему наказаний, внедрив в том числе программы, помогающие бывшим арестантам устроиться на воле. Развиваются и новые виды наказаний. Например, в Уголовном кодексе появились принудительные работы. Осужденные будут трудиться в специальных исправительных центрах. В них, кстати, тоже появится прописка.

Также тюремное ведомство намерено укреплять свои социальные службы, которые помогают арестантам организовать жизнь после освобождения. Такая работа начинается где-то за полгода до освобождения, человеку помогают подыскать место работы и жительства. Социальные службы помогают арестанту оформить паспорт при освобождении, если документа у него по каким-то причинам не было. Например, потерялся.

Для осужденных внедряются и так называемые социальные лифты, когда за хорошее поведение человеку смягчают условия. И наоборот. По замыслу такие подходы станут стимулом, чтобы задуматься о своей жизни. Человек не должен выходить из казенного дома волком без роду, без племени, без прописки.

Правда, некоторые эксперты обращают внимание, что, если штамп тюремной регистрации будут ставить прямо в паспорт, жить на воле человеку будет сложновато. Адрес "Матросская



Тишина", камера такая-то" будет верней, чем татуировки, выдавать прошлое человека. Даже если он твердо решил завязать с прошлым, на него все равно будут смотреть косо. Быть может, метить паспорт вовсе и не обязательно? Есть ли вариант, что тюремную регистрацию будут оформлять отдельной справкой, а сама регистрация будет временной?

Надежда есть. Законопроект предлагает считать казенный дом местом пребывания - наряду, скажем, с больницей, гостиницей, туристической базой, съемной квартирой и т.п. Как сказано в законе, регистрация гражданина России по месту пребывания производится без снятия с регистрационного

учета по месту жительства. Предусматривается, что регистрация и снятие с регистрационного учета по месту пребывания в гостинице, санатории, пансионате, больнице, другом подобном учреждении производятся по его прибытии и выбытии администрацией соответствующего учреждения. Такой же порядок предлагается распространить и на казенные дома.

Правда, эксперты в ходе обсуждения законопроекта обратили внимание, что предлагаемые изменения не согласуются с другим положением, по которому осуждение человека к лишению свободы влечет снятие его с регистрационного учета по месту жительства. То есть арестант в колонии оказывался человеком как бы без определенного места жительства. Как будет решена эта коллизия, введут временную или постоянную регистрацию в зонах - пока не ясно.

Еще один законопроект, внесенный правительством в Госдуму, предлагает установить исчерпывающий перечень обстоятельств, когда уголовно-исполнительная инспекция дает согласие осужденному к ограничению свободы на уход из дома в определенное время или посещение запрещенных для него мест.

Напомним, ограничение свободы достаточно новый для нас вид наказания. Приговоренного к нему человека оставляют дома, но обкладывают запретами. Допустим, нельзя выходить из дома ночью. Или - категорически противопоказано посещать рестораны. И так далее. Однако в жизни бывают ситуации, когда для осужденного надо сделать исключения. Но до сих пор вопрос, когда делать исключения, когда нет, оставался на усмотрение гражданина начальника. А это уже коррупционный фактор. Поэтому правительство предлагает прописать ситуации. Например, осужденному разрешат выйти из дома в неурочный час в случае смерти или тяжелой болезни близкого родственника.

**"Российская газета"
Владислав Куликов**

Ленинским судом г. Владивостока вынесен приговор следственно-арестованным, пытавшимся бежать из СИЗО-1 Приморского края

В ночь с 20 на 21 января 2012 года следственно-арестованные за совершение особо тяжких преступлений (насильственные действия сексуального характера в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста, изнасилование несовершеннолетней, а также разбой с применением насилия, опасного для жизни с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего), Антонов А.А., Ахримец П.А. и Мельник В.А., находясь в одной из камер ФКУ СИЗО-1 ГУФСИН России по Приморскому краю, желая избежать уголовной ответственности за совершенные ими деяния, вступили в преступный предварительныйговор о побеге из-под стражи. В этих целях перепилили прутья внешней металлической решетки, установленной на окне камеры и через оконный проем и распиленную решетку покинули камеру, но вскоре были

задержаны оперативными сотрудниками следственного изолятора на территории изолятора.

Суд согласился с мнением государственного обвинителя, признал подсудимых виновными в совершении преступления, предусмотренного частью 3 ст. 30, частью 2 ст. 313 УК РФ (покушение на побег из-под ареста, совершенное группой лиц по предварительному сговору) и назначил наказание Антонову А.А. - в виде лишения свободы сроком на 1 год, Ахримец П.А. и Мельник В.А. сроком на 1 год 3 месяца. В последующем эти наказания будут присоединены к наказаниям, которые будут назначены им за совершение преступлений, за которые они желали избежать уголовной ответственности.

**Источник - официальный сайт
Прокуратуры Приморского края**

вести из колоний

«День отряда» проведен в СИЗО-1 ГУФСИН России по Приморскому краю

Родственники осужденных увидели условия, в которых содержатся их близкие, пообщались с представителями администрации, посмотрели самодеятельный концерт и даже попробовали выпечку местной пекарни на совместном чаепитии. Мероприятие было организовано администрацией учреждения.

Осужденные отряда хозяйственного обеспечения СИЗО-1 города Владивостока встретились с их родными и близкими. Осужденные организовали чаепитие с приготовленной в пекарне СИЗО выпечкой, приобрели фрукты, соки, конфеты, организовали «сладкий стол» в расположении отряда. Гостям был показан



небольшой самодеятельный концерт. После чаепития родственники осужденных смогли задать интересующие их вопросы сотрудникам воспитательной службы и увидеть условия, в которых живут осужденные.

- Разумеется, подготовка и само проведение таких мероприятий – это огромная работа и оперативной, и воспитательной, и других служб. Но

результат превосходит все хлопоты. Общение с родными оказывает положительное влияние на исправление осужденных, стимулирует к правопослушному поведению. Правом пригласить родных на эти мероприятия пользуются не все, а лишь положительно характеризующиеся осужденные. Проведение «дней отрядов» в учреждениях позволяет поддерживать и иногда даже восстанавливать утраченные родственные связи. Такие мероприятия полезны и близким осужденных: они могут своими глазами посмотреть, в каких условиях отбывают наказание их родственники, как питаются, как проводят время

работы и досуга, - говорит начальник воспитательного отдела регионального ГУФСИН майор внутренней службы Михаил Шебалёв.

**Пресс-служба ГУФСИН России
по Приморскому краю**

ВЕСТИ ИЗ КОЛОНИЙ

Приморские осужденные приняли участие во Всероссийском шахматном турнире

В рамках Всероссийского шахматного турнира среди осужденных, отбывающих наказание в виде лишения свободы, в исправительных учреждениях ГУФСИН России по Приморскому краю проведены шахматные турниры среди осужденных, которые смогли продемонстрировать свои способности в построении сложных шахматных комбинаций.

Инициатором и организатором мероприятия стало руководство ФСИН России и Российская шахматная федерация. Соревнования проводились с целью популяризации шахматного



спорта, способствующего интеллектуальному развитию личности, пропаганде здорового образа жизни, повышения эффективности воспитательного процесса среди осужденных в учреждениях УИС края.

Шахматы – популярный вид спорта в любой исправительной колонии. Турниры проводятся почти каждый месяц. В свободное время осужденные совершенствуют навыки игры, отрабатывая самые сложные ходы. Здесь большое значение имеют стратегия и тактика, логика и комбинационный расчет, внимательность и терпение. Это не просто настольная игра, а полноценный вид спорта, где есть свои профессионалы и любители. В турнире, который проводился по круговой системе, приняли участие более 100 осужденных. Победителями шахматных баталий стали двенадцать человек. Они были награждены почетными грамотами и памятными призами.

**Пресс-служба ГУФСИН России
по Приморскому краю**

Осужденный из Приморского края выступит на гала-концерте Всероссийского конкурса «Калина красная»

Финальный гала-концерт IX Всероссийского конкурса «Калина красная» пройдет 27 сентября 2012 года в городе Санкт-Петербурге. Организаторы гала-концерта отобрали 20 человек из числа участников предварительных этапов конкурса (напомним:), теперь им предстоит бороться за звание победителя. В числе финалистов – осужденный Январев Сергей из исправительной колонии № 41 в г. Уссурийске.

Сергей Январев музыкального образования не имеет, он родился и вырос в селе, где сложно было найти педагогов по музыке, и игре на музыкальных инструментах – так сложилось – обучался, в основном, в колониях. Освоил гитару, баян, гармонь. Музыкой был увлечен всегда. А еще Сергей пишет стихи. На гала-концерте Сергей выступит в роли автора и исполнителя



**Сергей Январев (на фото справа) сейчас в плотную
знается подготовкой к конкурсу**

ВЕСТИ ИЗ КОЛОНИЙ

собственной песни «Весна». Примечательно: узнав, что он в списке финалистов конкурса, Сергей отозвал уже подготовленное ходатайство об его условно-досрочном освобождении.

- Я очень рад, что буду участвовать в гала-концерте. Думаю, это большая честь и большая ответственность, - ведь я буду первым финалистом конкурса из Приморского края, впервые за девятилетнюю историю «Калины красной». Хоть и говорят, что главное - участие, но я надеюсь и на победу. Сейчас в плотную занимаюсь подготовкой к конкурсу, готовлю еще несколько песен, занимаюсь вокалом, чтобы выступить ярко и достойно, - рассказывает осужденный.

Сотрудники учреждения отмечают творческий талант Сергея и его увлечение музыкой и поэзией.

- Все музыкальные партии для ансамбля колонии расписывает только он, делает аранжировки, обучает музыке других осужденных. Мы рады, что осужденный из нашей колонии будет представлять Приморский край в конкурсе. Искренне желаем ему победы! – говорит заместитель начальника колонии по кадрам и воспитательной работе Владимир Шитоев.

**Корреспондент «Путь к свободе»
майор внутренней службы
Е.Н. Миронова**

12 июля в ГУФСИН России по Приморскому краю впервые состоялась выставка продукции, выпускаемой учреждениями УИС края

Руководителям органов государственной власти и местного самоуправления, предпринимателям и общественности были продемонстрированы производственные возможности учреждений уголовно-исполнительной системы Приморского края.

На церемонии открытия присутствовали: вице-губернатор Приморского края Александр Лось, заместитель председателя Законодательного собрания края Джамбулат Текиев, Уполномоченный по правам человека в Приморском крае Владимир Ушаков, председатель Общественного совета при региональном ГУФСИН Павел Вознюк, представители администрации и прокуратуры Приморского края, средства массовой информации.

Начальник ГУФСИН России по Приморскому краю генерал-майор внутренней службы Федор Кренслер поприветствовал гостей выставки. Он подчеркнул, что вся представленная продукция сделана руками осужденных, многие из которых получили



рабочие профессии, отбывая наказание в исправительных учреждениях.

- ГУФСИН России по Приморскому краю имеет

в своём составе 25 учреждений, 11 из которых имеют собственное многоотраслевое производство. Учреждения располагают значительными трудовыми ресурсами и производственными площадями для установки дополнительного оборудования. Трудоустройство осужденных является существенным фактором в процессе их ресоциализации. Решение данной задачи позволяет не только облегчить процесс адаптации в обществе после освобождения, но и - это важно - возмещать государству затраты на их содержание, ущерб потерпевшим. Впоследствии это способствует сокращению процента рецидива, а значит снижению уровня криминогенности, - сказал Федор Кренслер.

Начальник управления организации трудовой занятости спецконтингента Алла Мега подробно рассказала о характеристиках предприятий, о продукции, выпускаемой в колониях, экономических показателях и

ВЕСТИ ИЗ КОЛОНИЙ

возможностях. Алла Мега выразила надежду, что подобные мероприятия помогут привлечь новые инвестиции в уголовно-исполнительную систему края, расширить ассортимент выпускаемой продукции. В учреждениях ГУФСИН будут созданы новые рабочие места, у осужденных появится возможность гасить иски, помогать родным и близким, откладывать деньги для новой жизни после освобождения из мест лишения свободы.

От имени Губернатора Приморского края с открытием специализированной выставки присутствующих поздравил вице-губернатор Приморского края Александр Лось.

- Все мы понимаем, что осужденные – это граждане Приморского края, граждане России, и наша общая задача – чтобы они, выйдя из мест



лишения свободы, были адаптированы к жизни в обществе, имели возможность работать. Развитие производства в колониях - это реальная помощь в адаптации осужденных. Возможности учреждений в производстве продукции достаточно серьезные. В колониях производится качественная, недорогая и даже эксклюзивная продукция. Такие мероприятия как сегодняшняя выставка важны и как социальные проекты, и как коммерческие, - сказал вице-губернатор.

На выставке были представлены все виды изделий, которые изготавливаются осужденными Приморского края – строительные материалы, изделия из металла, продукция деревообработки, мебель, товары бытового назначения, швейная, сувенирная продукция. Посетители отметили не только высокое качество продукции, но и доступные цены.

лишения свободы, были адаптированы к жизни в обществе, имели возможность работать. Развитие

**Пресс-служба ГУФСИН России
по Приморскому краю**

В Приморском крае открыт новый следственный изолятор, построенный в соответствии с европейскими стандартами

10 июля стал знаменательным днем в истории Главного управления исполнения наказаний по Приморскому краю – введено в эксплуатацию новое учреждение – следственный изолятор №3.

Создание данного учреждения осуществлялось по программе строительства следственных изоляторов и тюрем ФСИН России. Подобного в Приморском крае не происходило уже более 10 лет. Работы были начаты еще в 1996 году. На строительство СИЗО-3 израсходовано около полумиллиарда рублей из федерального бюджета. И вот сейчас первая очередь данного подразделения с лимитом наполнения 256 мест введена в эксплуатацию. После завершения работ в полном объеме изолятор сможет принять 557 человек. Общая длина периметра составляет 1060 метров, площадь учреждения - 6 Га.

Условия содержания спецконтингента в



данном следственном изоляторе несравненно лучше, чем в ныне действующих СИЗО-1 и СИЗО-2, которым уже более ста лет. Камеры в режимных корпусах оборудованы по последним требованиям Совета Европы, европейской комиссии по правам человека и в соответствии с «Концепцией развития УИС до 2020 года». Режимные здания соединены переходными галереями для обеспечения закрытого перемещения лиц, находящихся под следствием.

Медицинская часть учреждения является самой современной среди всех учреждений УИС Приморского края, как по техническому оснащению, так и по условиям работы персонала.

Воплощены передовые технологии



организации охраны, сигнализации, связи и видеонаблюдения.

К данному подразделению будут прикреплены Арсеньевский, Дальнегорский городские округа и Чугуевский район, тем самым будет снижена нагрузка на СИЗО-1 и СИЗО-2, что, в свою очередь, позволит улучшить условия содержания в них.

На церемонии торжественного открытия присутствовали Уполномоченный по правам человека в Приморском крае Владимир Ушаков, председатель ОНК Приморского края Владимир Найдин, представитель РПЦ отец Григорий, а также представители Приморской прокуратуры по надзору за соблюдением законов в ИУ, администрации города Уссурийска, ветераны УИС. Приглашенные гости поздравили всех собравшихся.

- Открытие нового следственного изолятора - долгожданное и значимое событие. Думаю, что из этого учреждения жалоб от спецконтингента не будет - открывшийся изолятор построен в соответствии со всеми европейскими нормами и стандартами, - отметил Владимир Ушаков.

Начальник регионального ГУФСИН Федор Кренслер и начальник СИЗО-3 Павел Ушаков



открыли следственный изолятор, перерезав красную ленточку, под звуки духового оркестра. Для всех приглашенных, в том числе представителей региональных СМИ, была проведена подробная экскурсия по корпусам изолятора. Гости посетили следственно-сборное отделение, камеры для содержащихся под стражей лиц, медицинский и пищевой блоки, помещения отряда хозяйственного обеспечения.

После завершения экскурсии, председатель Общественной наблюдательной комиссии региона Владимир Найдин отметил, что, действительно, здания и помещения нового СИЗО соответствуют европейским стандартам.



- Уверен, что и соблюдение законодательства в сфере защиты прав и интересов лиц, содержащихся под стражей, также будет соответствовать принятым в Европе нормам, - подчеркнул Владимир Найдин.

**Пресс-служба ГУФСИН России
по Приморскому краю**

ЗАКОНЫ И ПРОЕКТЫ

Президент принял закон о конфискации личного имущества осужденных

Президент России Владимир Путин принял закон, устанавливающий возможность конфискации не только денежных средств в размере стоимости незаконно нажитого имущества, но и любого другого личного имущества осужденного, к которому применяется эта мера.

Соответствующий документ размещен в четверг в банке нормативных и распорядительных актов, передает РИА Новости.

Документ был внесен на рассмотрение Госдумы 7 марта Дмитрием Медведевым, который тогда занимал пост президента России. Ранее редакция статьи 104.2 Уголовного кодекса (УК) РФ предусматривала, что конфискации подлежит имущество, нажитое в результате преступления или являющееся орудием преступления. Если имущества нет, то взыскивается денежная сумма, эквивалентная этому имуществу.

Согласно принятому закону, если у осужденного-должника нет денег, конфискация будет налагаться на иное имущество, которое принадлежит на праве собственности тому лицу, к которому эта мера воздействия применяется.

Исключение по-прежнему будет составлять имущество, входящее в перечень имущества, не подлежащего конфискации. Такой перечень устанавливается статьей 446 Гражданского процессуального кодекса РФ.

"Российская газета"

Посидеть на дорожку

За незаконную миграцию ужесточат уголовную ответственность

Президент России поручил Федеральной миграционной службе разработать проекты федеральных законов, усиливающих уголовную и административную ответственность за нарушение миграционного законодательства.

Угрозы, которые несет с собой незаконная миграция, трудно преувеличить. Это и этническая преступность, и напряженность в обществе, и провоцирование экстремистских настроений. Поэтому ужесточение наказаний будет касаться как организаторов незаконного перехода российской границы, так и самих непрошенных зарубежных "гостей".

Официальный представитель ФМС России Залина Корнилова сообщила корреспонденту "Российской газеты", что уже разработано несколько законопроектов, которые проходят процедуру межведомственного согласования. Много предложений о внесении дополнений в Уголовный кодекс Российской Федерации.

В частности, за совершение преступлений, связанных с незаконной миграцией, по законопроекту срок лишения свободы увеличивается с 2 до 5 лет. А если при этом есть отягчающие обстоятельства, санкция возрастает с 5 до 10 лет лишения свободы.

Важное предложение касается иностранных граждан, въехавших на территорию России до истечения срока ограничения права на такой въезд. Пока еще их подвергают административному выдворению, депортации или передаче иностранному государству в соответствии с международными договорами России о реадмиссии. Но когда предложения миграционной службы будут приняты, этих нарушителей можно будет привлечь к уголовной ответственности в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Законопроект предлагает привлекать к уголовной ответственности иностранных граждан и лиц без гражданства, подлежащих административному выдворению, депортации или реадмиссии, самовольно оставивших места, предназначенные для их содержания до исполнения вынесенных решений. За такую "самоволку" можно получить наказание в виде принудительных работ на срок до 2 лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2 лет. А чтобы нарушители законодательства подольше не пересекали границу России, законопроект предполагает увеличить срок запрета на въезд на нашу территорию с 5 до 10 лет.

Авторы законопроекта предложили внести изменения и в некоторые статьи Кодекса РФ об административных правонарушениях. Речь идет о введении административной ответственности за повторность совершения иностранными гражданами правонарушений. Одновременно усиливается административная ответственность и работодателей, привлекающих к трудовой деятельности иностранных граждан с нарушением законодательства, в том числе - незаконных мигрантов.

В ФМС России считают, что предложенные изменения позволят дисциплинировать как иностранных рабочих, так и работодателей. И соблюсти интересы национальной безопасности России.

*Михаил Фалалеев
"Российская газета"*

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
ПИ № ФС 19-0084 от 02.08.2005 г.
Учредитель и издатель: Главное управление Федеральной службы исполнения наказаний России по Приморскому краю

Адрес учредителя и издателя: 690105, г. Владивосток, ул. Арсенальная, 15
Газета выходит один раз в месяц.
Подписано в печать: 23.07.12 г.
Дата выхода газеты: 23.07.12 г.
Время подписания в печать: по графику-16.00, фактическое - 16.00.
Тираж 325 экз.
Цена свободная

Отпечатано в ГУФСИН России по Приморскому краю, г. Владивосток, ул. Арсенальная, 15
Адрес редакции:
690105 г. Владивосток ул. Арсенальная, 15, тел: 2-949-132. Редакция в переписку с авторами писем и рукописей не вступает, оставляя за собой право отбора их к печати. Ответственный за выпуск: Шаповалова Е.С.

